
 
 

 
Improving outcomes for learners through monitoring and self-evaluation 

Summary Sheet 
 

1.1 Self Evaluation for Self-Improvement 2.7 Partnerships 
Focus Area: Return to School Term 1 
Who: Family Questionnaire   When: Term 1 2020/21 
 
The school has many measures in place to help protect pupils, parents, carers and staff. What do you feel we 
are doing well? 
 

• Having the lines marked out on the ground helps us know where to stand. 
• Different pick up times helps with social distancing especially when leaving through the side exit.  
• Communication and supporting the children through the transition. 
• Keeping the children happy and safe  
• Keeping to social distancing rules, providing a calm atmosphere  
• Making the children and parents feel safe by creating as comfortable environment for the children 
• You have made the return to school as normal as possible for the children 
• Updating measures quickly and efficiently for the children’s safety during this fast moving pandemic 

situation. 
• I feel you are taking all measures to create a safe environment for the children and parents 
• Communication, social distancing. Gentle but firm and clear approach. Excellent. 
• Communication with families. Reducing contact with lots of pupils or bubbling. 
• Staggered finishing times. Social distancing in school. Playtime bubbles. Keeping us informed of 

changes, and also clearly communicating information to the children.  
• Good control of social distancing amongst parents and pupils through various measures e.g. 

staggered departure times, reduced (physical) communal activities in school. Regular reminders to 
families about importance of social distancing. Good education for the children on effective 
handwashing 

• Following guidelines but making kids still feel welcome  
• Everything  
• Thank you for your hard work in challenging times. 
• From the outside it appears you are taking the appropriate Covid 19 measures and adapting to the 

ongoing situation. 
• I have trust and confidence in your and your team’s abilities to do your best. 
• Communication with measures and how they are working home to parents and to pupils during the 

school day. Playground adaptations. Class bubbles. 
Is there anything you feel we could improve on? 

• At side entrance the hedge could be trimmed. We have contacted Stirling Council to address this.   
• Video call for Parents’ Evening rather than telephone.  This is not possible at the moment for large 

volumes of meetings at the same time.  We have ordered new Chromebooks and would aim to 
provide video calls for our next parents’ meetings if we are in the same position. 

• No, I think you are managing a difficult situation very well 
• Can't think of anything  
• No 
• No. Personally I am happy with the way you are navigating through this difficult time 
• No, you are doing fantastically. Please keep going despite how hard it is.  
• More outdoor lessons. At the start of each term, our class teachers meet with the Senior Leadership 

Team to discuss the term ahead.  We will have a discussion around further opportunities for outdoor 
learning.  Please see our Twitter for a range of outdoor learning experiences which have taken 
place since August.   

• Clarity regarding symptoms and when children should attend school or not. A helpful flowchart from 
a parent has been posted on our Twitter (Monday 5th October).   

• Miss the closer communication between the school and teacher.  We miss this too! Please do not 

 
 



hesitate to contact us if you have any questions about your child’s progress.  You can join Twitter to 
see photos and videos of learning taking place.  Learning journeys will be sent home again in Term 
2.  Our parents’ night telephone appointments will take place in term 2.   

• No  
• No  
• Reiterating cough hygiene in school. At assembly, we discuss hygiene in relation to coughing and 

sneezing.  We will go over the main messages again after the October break. Pupils should not be 
sharing their own personal stationery in the class nor should resources be shared between classes 
without being cleaned first.   
 
With our first parent's consultation meeting in November would your preference be.... 
 
Telephone Appointment 65% 
Written report 35% 

 


